Terminál Sever 2 mezinárodního letiště Praha-Ruzyně

Základní údaje o stavebním díle

Popis stavby 

Terminál Sever 2 mezinárodního letiště Praha – Ruzyně je v současnosti největší dopravní stavbou pro veřejnost. Stává se reprezentativní vstupní branou do České republiky.

Terminál Sever 2 je dopravně napojen na současný dopravní systém stávajícího letiště.  Novým dopravním prvkem v přednádraží odbavovacího Terminálu Sever 1 je komunikace vedená na mostním objektu (estakádě) na úroveň odletů v Terminálu Sever 2, jejímž účelem je dosažení mimoúrovňového křížení hlavních směrů dopravy. Poloha estakády a její založení je zvoleno s ohledem na výhledovou výstavbu stanice železniční trati Letiště Ruzyně.

Terminál Sever 2 je určen ke kompletnímu odbavení cestujících ze zemí, které patří do tzv. Schengenského prostoru. 

Celková kapacita současného Terminálu Sever 1 v obou prstech A i B je přibližně 6,5 mil. cestujících ročně. Terminál Sever 2 s prstem C umožní nárůst kapacity na min. 10 mil. cestujících. Díky Prstu C se zvýší o 10 počet  teleskopických odletových stanovišť na celkových 27. Stavební řešení počítá v budoucnu s dalším rozšířením kapacity terminálu. Nárůst přepravy cestujících bude řešen dalším rozšířením odbavovací plochy a osazením dalšími osmi teleskopickými mosty na Terminál Sever 2. Je tak připravena cesta na zvýšení kapacity letiště až na 15 mil. cestujících ročně.
Odbavení cestujících je prováděno ve dvou úrovních - ve vyšším podlaží jsou odlety, na nižším přílety. Tento krok představuje nový stupeň v rozvoji letecké dopravy, který podle záměru investora posílí roli Prahy jako významné letecké křižovatky ve střední Evropě.  

S novým terminálem se zvyšuje kvalita cestování. Přibyly nové konferenční místnosti a další prostory určené pro VIP a  obchodníky atd. Ve veřejném i tranzitním prostoru vzrostl počet obchodů a vybavení gastroprovozy, stejně tak i počet a úroveň odbavovacích míst pro letecké společnosti.

Stavba se pyšní rozměry 265 x 113 x 29,3 metru. Obestavěný prostor činí 550.000 m3, zastavěná plocha je 28.700 m2. Velikostí plochy fasády, která je 17.000 m2,  předčí i halu SAZKA ARENA.  

Uvedením nového terminálu do provozu se letiště Praha Ruzyně zařadilo mezi 10 největších letišť v Evropě. Vzroste tím nejen jeho význam pro rozvoj civilní letecké dopravy, ale i pro příliv zahraničních investic do České republiky.

Stavba Terminál Sever 2 byla realizována sdružením firem Skanska (72.5%) a Strabag (27,5%). Během realizace bylo investorem vyvoláno  175 změnových řízení.

DISPOZIČNÍ ŘEŠENÍ

ODLETY 

Odletová hala je situována na úrovni 2. nadzemního podlaží budovy terminálu s tím, že hlavní vstup do haly je z plošiny estakády. Hala dispozičně navazuje eskalátorem, schodištěm a výtahem na chodbu ve spojovacím objektu. Konstrukčně je řešená jako prostor otevřený do konstrukce střechy, s vloženou galerií na úrovni 3. nadzemního podlaží. Na této galerii jsou umístěny kanceláře leteckých společností a není zde žádný provoz pasažérů. Galerie je přístupná z haly schodišti a výtahem. Dominantou interiéru je panoramatický výtah. Dvě schodiště jsou vysunutá do prostoru haly jako architektonické prvky. 

Odletová hala je řešena jako jednotný prostor zastřešený velkorozponovou příhradovou ocelovou konstrukcí. Denní osvětlení  zajišťují velké plochy prosklených fasád a pásy světlíků ve střeše.

Požární únikové cesty z odletové haly jsou přímo do exteriéru v čelní stěně haly. Odvod kouře z haly je řešen klapkami ve střeše, a dále otevíravými plochami v prosklených fasádách.  

PŘÍLETY

Hala příletů je umístěna v 1. NP pod odletovou halou, přímo navazuje na venkovní komunikační prostor pod estakádou a prostorově  na respirium v prvním nadzemním podlaží terminálu Sever 2 a na chodbu ve spojovacím objektu. V respiriu je malá kavárna pro cestující. Z konstrukčních důvodů je hala architektonicky řešena s podhledem zhruba 3 200 mm nad podlahou. Velký prostor haly je z hlediska interiéru řešen za pomocí členění podhledu.

Přívod čerstvého vzduchu je realizován  nasávacími komorami, na které navazují podzemní vzduchové kanály. Odsávaní probíhá za pomocí konvenčního potrubí VZT v podhledech. Členění haly na kouřové úseky je zajištěno přepážkami zavěšenými nad podhled. Požární únikové cesty z haly jsou vedeny přímo do venkovního prostoru pod estakádou. 

Na halu navazují provozy celní a pasové kontroly a prostor pro reklamace zavazadel. Na rozhraní jednotlivých dispozičních celků a kolem vnitřních vertikálních komunikací, určených pro vnitřní provoz, jsou soustředěny místnosti pro různé podpůrné provozy terminálu, zázemí provozů, hygienická zařízení a podobně. Je důsledně dodržováno dělení prostorů na bezpečnostní zóny terminálu.

V 1.PP je také umístěno zdravotnické pracoviště pro akutní příjem zraněných osob,  eventuálně pro převoz nemocných cestujících. Pracoviště je vybaveno místností příjmu – ordinací, rezervním pokojem pro pacienta, čistým skladem, septickým skladem, soc. zařízením pro personál a soc. zařízením pro pacienty.

TRANZITNÍ HALA 

Celní a bezpečnostní kontrolou projdeme z odletové haly do tranzitního prostoru. Je to chodba o šířce cca 15 metrů po celé délce budovy terminálu. Chodba je po obou stranách lemována komerčními prostory. Z chodby je vstup schodištěm do části 3. NP. Tranzitní odletová chodba v severní části navazuje na uzel vnitřních komunikací, obklopený plochami provozů restauračního typu, kavárnami a barem. 2. NP této haly je spojeno se spodním podlažím eskalátory, schodištěm a výtahy. Z tohoto spodního podlaží se přímo dostaneme k odletům Prstu C a přes filtr bezpečnostních rentgenů do tranzitní chodby, spojující tuto část terminálu s celním prostorem stávajícího terminálu.

Hala komunikačního uzlu je řešená jako prostor přes dvě podlaží, s obloukovým zastřešením prostorovými ocelovými vazníky. Hala je zde osvětlená pásy světlíků nad vazníky a velkými prosklenými plochami fasád. V prostoru haly je most příletů, oddělený prosklenými stěnami. Na úrovni 1.NP je hala od příletových chodeb oddělená převážně prosklenými stěnami.

KONSTRUKČNÍ ŘEŠENÍ

Základovou půdu na staveništi tvoří především spraše, v hloubce zhruba tří až pěti metrů pod povrchem terénu přechází spraše do poloskalního až skalního podloží. Spodní voda se na staveništi nevyskytovala. Veškeré více zatížené nosné konstrukce jsou založeny na vrtaných železobetonových pilotách, jejichž profily se pohybují od 600 do 1500 mm a délka převážně od 5 do 10 m. Piloty jsou v patě vetknuty do podloží ze slínovce, v hlavě mají hlavici s kalichem, do které jsou vetknuty sloupy budovy. Na konstrukce spodní stavby je použit monolitický vodostavebný železobeton.

Pod podlahou nejnižšího podlaží bylo podle požadavků technologického řešení nové budovy vybudováno mnoho stovek metrů různých tunelů, kolektorů a kanálů z monolitického železobetonu. Například největší tunel slouží pro podzemní přepravu zavazadel z nově vybudované třídírny v suterénu terminálu do dalších stávajících prostor letiště. 

Vlastní nosná konstrukce  je většinou 4-podlažní a je tvořena  prefabrikovaným železobetonovým skeletem se sloupy kruhového, obdélníkového nebo čtvercového průřezu a předpjatými panely TT, Spirol a Partek. Tato technologie stavby nosných konstrukcí byly vybrána s ohledem na požadovaná velká rozpětí, velkou únosnost, požární odolnost a rychlost při montáži. Dilatace skeletu jsou řešeny posuvným uložením stropních panelů na průvlacích.  

Na většině půdorysu jsou na podnoži, tvořené železobetonovým skeletem, osazeny ocelové střechy, které vytvářejí hlavní haly letiště. Největší půdorys zaujímá odletová hala terminálu, která má bez vnitřních podpor půdorys přibližně 57 x 165 m. Vazníky výšky 3 m jsou od sebe vzdáleny v modulu 7,5 m a jsou ob jeden vazník podporovány pevným kloubem na straně jedné a posuvným jednosměrným ložiskem na straně druhé. 

Střešní plášť tvořený krytinou Kalzip je přerušován světlíky o šířce 1 metr. Vazníky rozponu 57 m této unikátní prostorové konstrukce byly na stavbě svařeny ze 3 samostatně dovezených částí a osazeny mobilními jeřáby jako celek. V rámci zastřešení příletové haly jsou navrženy vazníky o rozponu 24 metry a modulu 6 metrů. Zastřešení respiria mezi spojovacím objektem a vlastním objektem terminálu je navrženo pultové z ocelových válcovaných profilů. Z oceli jsou navržena i úniková schodiště v exteriéru budovy. Výrazným architektonickým prvkem interiéru jsou prosklené panoramatické výtahy.

STŘECHY

Krytinu ocelových hal tvoří profilované hliníkové plechy Kalzip, které byly válcovány ze svitku plechu na stolici přímo na stavbě a vysunovány na střechu v celé délce tj. cca 60 m. Ploché střechy jsou jednoplášťové fóliové se spádovými vrstvami z polystyrenových klínů. Na plochých střechách jsou umístěny velké opláštěné vzduchotechnické jednotky vybavené obslužnými chodbami. 

V podhledových konstrukcích výšky až 3,0m tvořených převážně rozebíratelnými rastrovými minerálními deskami, jsou vedeny velké objemy technologických rozvodů strojních, silno a slaboproudých. 

Střešní světlíky mají rámovou hliníkovou konstrukci s termálními vložkami proti tepelným mostům. Z hliníkových plechů je i krytina obloukové střechy nad odletovou halou. V místech vertikálních požárních pásů je navrženo neprůhledné zasklení  stejné barvy jako je průhledné zasklení fasády. V interiéru je toto zasklení opatřeno izolací, která plní funkci tepelné a protipožární izolace, která je upevněna na samostatné konstrukci.
FASÁDY

Fasádní plášť terminálu je navržen ze dvou konstrukčních systémů. První systém je rastrová fasáda /sloupko-paždíkový systém/, skládající se z hliníkových sloupků a příčníků s přerušeným tepelným mostem. Fasáda je členěna na průhledné a neprůhledné části. Průhledné části jsou navrženy z kompozitního materiálu Alpolic s tepelným panelem. Řešeny jsou dvojsklem zajišťujícím zvukový útlum dle požadavků kladených na interiérové prostory. Druhý fasádní systém je tzv. bloková fasáda, která byla předmontovaná ve výrobě včetně zasklení a neprůhledných částí a na stavbě se montovala v blocích o velikosti 3 x 7,5 m. Tento způsob montáže umožnil rychlejší postup uzavírání objektu a lepší kvalitativní kontrolu, která byla přesunuta ze stavby do výrobní haly. Dokladem toho je, že jihozápadní a jihovýchodní fasádu o výměře cca 4000 m2 provedl dodavatel za šest týdnů.

DLAŹBY

Na stavbě Terminálu Sever 2 jsou použity převážně velkoformátové dlažby. Výtvarnou dominantu odletové haly tvoří  4 kruhy o průměru 8 a 16 metrů znázorňující zemské kontinenty. Obrazce zeměkoulí jsou řezány ze základního formátu dlažby 60x60 cm o síle 11 mm. Jedná se o plně slinutou neglazovanou keramickou dlažbu ze sortimentu italského výrobce. Obrazce jsou vyřezány pomocí technologie vysokotlakého vodního paprsku. Pokládka jednotlivých obrazců je náročná nejen na čas, ale je kladen i vysoký důraz na kvalitu provedené práce.

TECHNOLOGIE

VZT

237.000m3/hodinu, to je objem vzduchu, který se vymění jen ve velké odletové hale. Vzduchotechnika vymezuje základní podmínky prostředí s nezbytnými návaznostmi nejen pro dodržení daných hygienických parametrů mikroklimatu jednotlivých prostor v terminálu. Vzduchotechnické jednotky, které jsou umístěny převážně na střeše a jejichž obslužné chodby jsou temperovány, jsou vybaveny zařízením pro zpětné získávání tepla, tzv. rekuperátory.  

Pro dopravu vzduchotechnických jednotek, jejichž nejtěžší část, rekuperátor, váží až 1,5 tuny, byl použit jeřáb o výšce 70m a vyložení 65m. Vzhledem k tomu, že v této výšce vedou paprsky pro přenos dat na věž Řízení letového provozu, byla montáž velmi náročná na koordinaci a přesnou práci.

ELEKTROROZVODY

Součástí terminálu jsou rozvody elektro, které se skládají z několika částí od uzemnění přes silnoproudé rozvody až po elektronickou kontrolu vstupů a zabezpečovací systémy, které jsou na špičkové úrovni. Unikátní je digitální záznamové a vyhodnocovací zařízení, které bylo zatím instalováno jen na dvou místech ve světě. V Evropě je použito poprvé na Terminálu Sever 2. Pro představu výlučnosti jen pár čísel. V objektu Terminálu je 500 km silových napájecích vodičů,  přes 1000 kusů kamer, 500 polí rozvaděčů, 12000 svítidel, a 600km strukturované kabeláže, z toho je 80 km optických kabelů .  

TŘÍDÍRNA

V suterénu je umístěna centrální automatická třídírna s kapacitou odbavených zavazadel až 20 miliónů ročně s možností rozšíření až na 25 mil. ročně. Propojení třídíren terminálu Sever 1 a Sever 2 je zajištěno 500 metrů dlouhým podzemním tunelem.  V systému odbavení zavazadel je integrována třístupňová bezpečnostní kontrola zavazadel. V regionu střední a východní Evropy se Letiště Praha stalo po spuštění těchto systémů  nejmoderněji vybaveným letištěm
Lokalizace  

Název: Terminál Sever 2 mezinárodního letiště Praha-Ruzyně

Místo:   mezinárodní letiště Praha-Ruzyně, Praha 6
Doba výstavby 

Zahájení:    12/2003

Dokončení:   1/2006

Předání do užívání: 1/2006
Proč je stavba přihlašována  

· největší dopravní stavba pro veřejnost v ČR

· zdařilý architektonický design

· provozní řešení a technologické vybavení dle nejpřísnějších soudobých kritérií
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